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Krajská hospodářská komora Ústeckého kraje

registrovaná ve spolkovém rejstříku, vedeného Krajským soudem v Ústí nad Labem, oddíl L, vložka 9071 


Vážení, 
dovolte nám, abychom Vás seznámili s aktuální podporou pro vás a vaše zaměstnance, kterou poskytuje Ministerstvo práce a sociálních věcí v oblasti společenské odpovědnosti firem (CSR).

Víme, že spokojený a motivovaný zaměstnanec je kvalitní a výkonný pracovník. Proto jsme připravili projekt zaměřený na podporu aktivit při  SLAĎOVÁNÍ PRACOVNÍHO A RODINNÉHO ŽIVOTA vašich zaměstnanců.

V rámci tohoto projektu můžete čerpat dotace na:

· Průzkum mezi zaměstnanci na téma benefitů, jejich spokojenosti, potřeb, apod. 
· realizace dotazníkového a internetového šetření, osobních rozhovorů z pohledu zaměstnanců (benefity, flexibilní/pružná pracovní doba, částečné pracovní úvazky, sdílené pracovní úvazky, stlačený/zkomprimovaný pracovní týden, práce na dálku, práce z domova, aktivní přístup k rodičům na mateřské dovolené apod..).

· Zřízení a provoz dětského koutku pro děti vašich zaměstnanců

· vybavení dětského koutku,

· financování osoby, která bude na děti dohlížet,

· možné zřízení nebo občasné využívání pouze mobilního koutku v případě méně častého využití (lze rozložit v místnosti pouze na nezbytně nutnou dobu, po ukončení složit a uskladnit). Vhodné v případě, kdy firma nemá možnost trvale uvolnit místnost pro potřeby koutku.

· Profesní a odborné vzdělávání, doplnění potřebných nových znalostí vašich zaměstnanců vracejících se po mateřské dovolené

· Pomoc a školení v oblasti možnosti využití benefitů a CSR
· přínosy pro firmu, druhy benefitů pro zaměstnance, příklady dobré praxe, vytvoření vlastních aktivit CSR a jejich zavádění do praxe pod vedením odborníka/konzultanta.

· Z projektu můžete čerpat také dotaci na odměny vašich zaměstnanců, nad rámec svých firemních úvazků. Jedná se o zapojení vašich zaměstnanců do přímé realizace jednotlivých aktivity projektu. 
Pokud chcete získat podporu pro zvyšování spokojenosti vašich zaměstnanců a rozšiřovat svou společenskou odpovědnost, rádi Vám představíme bližší podmínky a možností finanční dotace, kterou k tomuto můžete využít.

Bližší informace: Ing. Martina Francírková, francirkova@khk-usti.cz, +420 777677171

S pozdravem 

Ing. František Jochman, LL.M.
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